

U nás doma

NEZÁVISLÝ ÚTUŠICKÝ ZPRAVODAJ



Útušice



Robčice



2/2025

Vydáno 7.2.2025

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL

Z organizačních důvodů a s ohledem na chřipkovou epidemii jsme se rozhodli přesunout termín pro Dětský maškarní bál na neděli 16.3.2025.

Omlouváme se za případné komplikace a doufáme, že v tomto období již budou všechny děti zdravé.

Ing. Václav Fink



NA VÝLET I V ZIMĚ

Zvu vás na další poznávací výlet do Plzně. Uskuteční se ve čtvrtek 20. února 2025 a naším cílem bude Národopisné muzeum, které v poslední době prošlo celkovou rekonstrukcí. Poté se přesuneme do Muzea církevního umění ve Františkánské ulici, zde navštívíme i klášter, klášterní jídelnu, křížovou chodbu, kapitulní síň s kaplí sv. Barbory a klášterní zahradu. Právě zde se narodil r. 1786 J.O. Lindauer, syn Ondřeje z Útušic čp.20, pozdější biskup v Českých Budějovicích. Otec Ondřej pracoval jako pomocník v klášterní kuchyni a s manželkou Marií a synem v klášteře žili. Odjezd autobusem z Robčic ve 12.55h a z Útušic ve 12.57h.

Anna Kocourková

LETOŠNÍ ZÁJEZDY

Letošní zájezdy se uskuteční opět s cestovní Kanceláří "Foltýnová". První bude pod názvem Z Ameriky na Karlštejn. Navštívíme lom Velká Amerika, dále místo s názvem Svatý Jan pod Skalou, poté Karlštejn, v něm kapli sv. Kříže, okruh soukromých a reprezentativních pokojů a sálů a repliku Svatováclavské koruny. Termín 25.5. 2025, cena 1 290 Kč, na vstupy cca 550 Kč. Podzimní zájezd bude směřovat do Teplic, jsou zvané jako "malá Paříž", uvidíme porcelán v Dubí, mramorový kostel, zámek, kašny, fontány. Termín 6.9. 2025, cena 1 490 Kč, na vstupy cca 300 Kč. Přihlášky a patřičné finance přijímá A. Kocourková do 16.2. 2025. Kdyby účastník z jakéhokoli důvodu nemohl jet, je třeba za sebe sehnat náhradu, aby se neplatilo penále.

Anna Kocourková

OBECNÍ BÁLY A PŮLNOČNÍ PŘEKVAPENÍ

Po vrácení staré hospody čp.63 na návsi původním majitelům z rodu Lindaurů byl dům následně prodán. V té době už se budovala hospoda nová, ale nebyl dostavěn sál. Ten byl zbudován a zprovozněn v roce 2008 a první akcí bylo 1. setkání našich rodáků. V dobách minulých se ve staré hospodě konaly vždy nejméně tři bály - myslivecký, hasičský a svůj bál měl i Svaz žen. V nové hospodě začaly bály od hasičů s půlnočním překvapením, posléze se přidal Obecní bál a myslivci se připojili v posledních dvou letech. První obecní bál se konal v roce 2010, byl pojat jako "Staročeský bál" s národopisnou skupinou z Plzně, účast 80 lidí. V roce 2011 vystoupily na našem bálu dva taneční páry, které se amatérsky tanci věnovaly, účast 120 lidí. A to jsme si řekli - tudy cesta nevede, když zvládnou půlnoční překvapení naši hasiči, zvládneme ho také!!!

Po vsi se to rozkřiklo a hodně lidí bylo zvědavých "co si to ty ženské vymyslely". Dalo se dohromady 24 žen a skladba "Poupata" v roce 2012 slavila úspěch - bylo vyprodáno!

Rozdělily jsme se na mladší a starší - a už jen jmenuji názvy: r. 2013 - Besídka v MŠ - Holky z naší školky, berušky a muchomůrky, 2014 Nastěnky a Labutí jezero, 2015 - Jeptišky a Hej, kočky, 2016 - Country tanec a Řecké bohyně, které tancem doprovodili i tři bohové, 2017 - ABBA a Holky ze šantánu

v kombiné, 2018 - Trénink fotbalistek a Večerní hygiena v domově důchodců, 2019 - Slunce, seno, jahody a Montiho čardáš s košťaty, 2020 - Havajské tanečnice a Kuřata, v letech 2021 - 22 nás zastavil covid, 2023 - Překvapení z popelnic a Noční cvičení hasiček veteránek, 2024 - Akvabely - společné vystoupení mladší a starší skupiny, to už nás bylo dohromady jen deset. Uběhlo to hodně rychle a my starší se rozhodly skončit. Mladší skupina se trochu omladila a na letošním bálu vystříhla Parodoolympiádu, kde všichni reprezentanti z Útušic vybojovali zlaté medaile! A povedlo se! Nejtěžší je vždy vymyslet téma. Udělat si legraci sám ze sebe - to už účastníci dávno umí a diváci to umí ocenit. Tak ať se Vám daří a na půlnoční překvapení se budeme vždy těšit!

Anna Kocourková

ZPRÁVA O ČINNOSTI SDH ÚTUŠICE – 1. část

Vážení čtenáři, dovoluji mi, abych Vás seznámil s činností místního hasičského sboru v minulém roce.

24. února jsme v sále místního hostince pořádali další ročník tradičního hasičského bálu. Stejně jako v přechozím roce nám zahrála kapela Brothers a Sestra Klára, která opět zaznamenala veliký úspěch. Pomyslnou třešničku na dortu udělali místní mladí hasiči o půlnoci, kdy po vyklizení tanečního parketu předvedli fenomenální parodii filmu Kouř, DJ Arnoštka a Kapitána Dema, vše v rámci choreografie pod taktovkou šéfa naší taneční divize Zdeňka Dědka.

5. března jsme s pomocí pana Martina Tomrleho odvezli celý nákladník plechovek a šrotu ze sběrného místa naší obce do kovosběru Štix. Za nákladník a neocenitelnou pomoc panu Tomrlemu mockrát děkujeme. Hned 14 dní poté jsme pak pomohli obci Útušice při sázení stromků poblíž mostu dálnice D5 přes řeku Úhlavu.

Na začátku června se celými Čechami prohnal prudký déšť, který měl za následek rozsáhlé povodně. Naše obec je situovaná v údolí, které vzniklo rozvodněním pradávnejší řeky, skrze kterou proudila voda z roztávajících ledovců během konce posledního glaciálu. Tato řeka v okolí nechala tlustou vrstvu sedimentů, zejména jílu. Tento jíl pak výrazně snižuje vsakovací schopnost půdy v okolí. Tato skutečnost dělá naši obec citlivou z pohledu povodní, neboť při překročení vsakovacích schopností půdy se okolní pole splachují přímo do obce.

Hoši z naší výjezdové jednotky proto byli povoláni do akce hned prvního června, kdy voda a bahno z polí ohrožovalo domy číslo popisné 139 a 169. Kromě těchto dvou zásahů jsme pomáhali odklízet bahno a pytlouvat před příjezdovými vraty.

Další výjezd jsme zaznamenali hned příští den, kdy jsme se museli vrátit zpět k domu č. p. 169, neboť se i přes včerejší opatření voda stále

dostávala na pozemek a zaplavovala den předtím vyčerpaný bazén. Po odjezdu z pozemku jsme společně s SDH Robčice uklízeli obec a zbavovali ji bahna. Náhle jsme ale dostali zprávu o odvolání sboru do Štěnovic, kde proběhla blesková povodeň mající za následek katastrofální škody. Po nahlášení se veliteli zásahu a zhodnocení situace byla naše jednotka umístěna na komunikaci k Losiné, kde jsme pomáhali řídit dopravu. Následně jsme byli povoláni k odklizení klád v ulici V Potocích.

I třetí den byl vyhlášen zásah, kdy byla naše jednotka povolána k dalšímu úklidu do Štěnovic v ulici V Potocích. V Útušicích pak proběhlo zejména čerpání studny u domu číslo popisné 106 a čerpání vody ze sklepa domu číslo popisné 127.

Chtěl bych nyní mockrát poděkovat všem, kdo při zásahu pomáhali a přeji si, abychom dlouho nic podobného nezažili.

Pokračování příště

Ing. Pavel Vrba

starosta SDH Útušice

POPLATKY ZE PSŮ, SKO, VODNÉ, STOČNÉ

Připomínáme termín pro úhradu poplatku ze psů na rok 2025 a místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci za rok 2024 do 28.2.2025. K dnešnímu datu jste povinni mít uhrazeno vyúčtování vodného a stočného za 2. pololetí 2024. Zkontrolujte si proto splnění těchto povinností a v případě, že jste některý z výše uvedených poplatků dosud neuhradili, zjednejte nápravu v co nejkratším termínu.

Ing. Václav Fink

Společenská kronika

V ÚNORU SLAVÍ VÝZNAMNÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM

STREJCOVÁ Naděžda	Útušice
LINDAUR Václav	Útušice
VÁCLAVÍČKOVÁ Božena	Útušice
KOPELENT Vladimír	Robčice

ČLENOVÉ ZASTUPITELSTVA OBCE ÚTUŠICE PŘEJÍ OSLAVENCŮM
VŠE NEJLEPŠÍ, HODNĚ ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A SPOKOJENOSTI.

U nás doma, nezávislý útušický zpravodaj, periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec Útušice, IČ: 00257354.

Adresa redakce: OÚ Útušice, čp. 59, 332 09 Štěnovice. Místo vydání: Útušice.

Redakční rada: Ing. V. Fink, J. Nosek, A. Kocourková, L. Haišmanová. Evid. Č. MK ČR E 13277.

E-mail: obec@utusice.cz / www.utusice.cz